



Председатель Следственного комитета России провел оперативное совещание в режиме видео-конференц-связи



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видео-конференц-связи оперативное совещание по вопросам защиты прав граждан, проживающих в непригодном жилье. В мероприятии приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата, региональных следственных органов, ведомственных образовательных учреждений.

Глава ведомства напомнил присутствующим, что государством разработаны и реализуются программы, направленные на улучшение жилищных условий населения, широко задействованы как ресурсы Фонда развития территорий, так и федеральные и региональные возможности. По данным Счетной палаты, ежегодно признается аварийным 2,3 миллиона квадратных метров жилых помещений, при этом расселяется только полтора миллиона



квадратных метров аварийного фонда.

Проживание в непригодном жилье создает риски для жизни и здоровья граждан, влечет напряженность в обществе, в связи с чем эта тема требует пристального внимания, а действия ответственных должностных лиц – тщательной юридической оценки. «От каждого руководителя на местах требуется постоянный мониторинг проблем аварийного жилья, необходимо обеспечить своевременную правовую реакцию по всем таким фактам», – добавил А.И. Бастрыкин. Кроме того, глава ведомства поручил обеспечить тщательную проверку всех случаев нецелевого использования бюджетных средств либо их хищений, а также халатности при их освоении. А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Необходимо не только возбуждать уголовные дела, но и добиваться реального решения тех проблем, о которых мы сегодня говорим».

С докладом по теме совещания выступил руководитель следственного управления СК России по Кемеровской области – Кузбассу Александр Сергеевич Безукладников. Отмечено, что в регионе признаны аварийными 880 домов. При этом средства, выделенные в целях переселения граждан, в полной мере не освоены, должных мер к расселению аварийных домов местными органами власти не принято. В производстве территориальных следственных органов находятся два уголовных дела о преступлениях в данной сфере, расследование по которым на сегодняшний день не завершено.

О ситуации с переселением граждан из аварийного и ветхого жилья доложил также руководитель следственного управления СК России по Челябинской области Петр Геннадьевич Решетников. По состоянию на начало текущего года в 1093 аварийных домах проживает 23 тысячи граждан. В 2022 году следственным управлением возбуждено пять уголовных дел о преступлениях анализируемой категории, расследование по 4 из них до настоящего времени не завершено.

Глава ведомства заслушал доклад руководителя следственного управления СК России по Курской области Андрея Борисовича Гусева. В регионе на начало текущего года более двух тысяч граждан ожидают переселения уже свыше трех лет. При этом денежные средства, выделенные из бюджета, также в полной мере не освоены. В производстве следственного управления находится одно уголовное дело данной категории, расследование по которому не завершено.

И.о. руководителя СУ СК России по Республике Марий Эл Евгений Николаевич Тумандейкин также доложил о процессуальной деятельности следственного управления по проведению доследственных проверок и расследованию уголовных дел о преступлениях, связанных с нарушением жилищных прав граждан. Более 600 домов в регионе признано аварийными, свыше 100 местных жителей ожидают улучшения условий проживания порядка 10 лет. В текущем году в связи с наличием признаков халатности в действиях должностных лиц местной администрации при переселении жильцов из аварийного фонда было возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в производстве.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Калмыкия

Заслушав доклады подчиненных, А.И. Бастрыкин сделал ряд распоряжений о привлечении должностных лиц территориальных следственных подразделений к дисциплинарной ответственности. Он также подчеркнул: «Работу в данном социально важном направлении необходимо проводить наступательно, используя весь комплекс мер уголовно-процессуального характера, принципиально отстаивать права потерпевших, в особенности пожилых, сирот, членов многодетных семей и, конечно, участников специальной военной операции». Кроме того, глава ведомства обратил внимание руководителей территориальных следственных подразделений на значимость правильной правовой оценки действий должностных лиц, соблюдения принципа неотвратимости наказания и обеспечения реального возмещения ущерба, причиненного преступлениями анализируемой категории.

В рамках совещания глава ведомства заслушал доклады руководителей и исполняющих обязанности руководителей следственных управлений СК России по Республике Бурятия, Республике Крым и г. Севастополю, Забайкальскому краю, Красноярскому краю и Республике Хакасия, Вологодской, Кировской, Костромской, Новосибирской, Ростовской, Тульской и Тюменской областям, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по резонансным происшествиям. По результатам заслушивания Председатель Следственного комитета России дал ряд поручений и обозначил сроки их исполнения.

Изображения



04 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1778799>